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 ATA DA 4º- QUARTA SESSÃO ORDINÁRIA DA NONA LEGISLATURA EM 24 DE FEVEREIRO DE 2025. 

Aos vinte e quatro dias do mês de fevereiro do ano de 2025, reuniram-se, sob a convoca-
ção do Presidente Moacir Inácio Steffens, para realização da Quarta Sessão Ordinária do 
ano de dois mil e vinte e cinco, os Edis: Adriana Regina Nedel, Adriano Frohlich, Luciano da 
Rosa Follmann, Ariel Fernando Heberle Vaz, Douglas Mayer, Eugênio Tiago Rauber, Maris-
teu Luís Limberger, Januã Henrique Winter. Dando início, saudou os colegas Vereadores, 
secretário Jean, assessor jurídico Ângelo Felipe. Invocou a proteção de Deus e declarou 
abertos os trabalhos da quarta Reunião Ordinária. - Coloco em discussão a Ata da TER-
CEIRA SESSÃO ORDINÁRIA realizada no dia 07 de Fevereiro de 2025. (Aprovado por 
unanimidade). Em continuidade procedeu-se a leitura das correspondências recebidas. 
Leitura do Oficio N° 02/2025 da ALM. Posteriormente passaram a leitura das matérias do 
Poder Executivo: - Leitura do PROJETO DE LEI Nº 28/2025 que AUTORIZA CONTRATAÇÃO 
TEMPORÁRIA DE EXCEPCIONAL INTERESSE PÚBLICO DE  01 PROFESSOR DE ATENDIMENTO 
EDUCACIONAL ESPECIALIZADO (AEE) (20 HORAS SEMANAIS). (Aprovado por unanimidade). 
Leitura do PROJETO DE LEI Nº 29/2025 que AUTORIZA ABERTURA DE CRÉDITO SUPLEMENTAR 
NO VALOR DE R$ 524.000,00   POR SUPERAVIT FINANCEIRO. (Aprovado por unanimidade). 
Leitura do PROJETO DE LEI Nº 30/2025 que AUTORIZA A DOAÇÃO DE 24 UNIDADES DE FAR-
DAMENTOS USADOS DE ESTILO ALEMÃO PARA O GRUPO DA TERCEIRA IDADE VIVER E CON-
VIVER. Aprovado por unanimidade). Leitura do PROJETO DE LEI Nº 32/2025 que AUTORIZA 
ABERTURA DE CRÉDITO SUPLEMENTAR NO VALOR DE R$ 100.000,00   POR SUPERAVIT FINAN-
CEIRO. (Aprovado por unanimidade). Leitura do PROJETO DE LEI Nº 33/2025 que CONCEDE 
ANISTIA PARCIAL DA MULTA E DISPENSA PARCIAL DOS JUROS DE DÉBITOS TRIBUTÁRIOS E 
NÃO TRIBUTÁRIOS, MEDIANTE PAGAMENTO NO PRAZO QUE INDICA, E DÁ OUTRAS PROVI-
DÊNCIAS. (Aprovado por unanimidade) (Manifestou-se o Vereador Eugênio). Leitura do 
PROJETO DE LEI Nº 34/2025 que AUTORIZA ABERTURA DE CRÉDITO SUPLEMENTAR NO VALOR 
DE R$ 97.598,00 POR SUPERAVIT FINANCEIRO. (Aprovado por unanimidade). Leitura do PRO-
JETO DE LEI Nº 35/2025 que ABRE CRÉDITO ESPECIAL NO VALOR DE R$ 6.400,00 POR RECUR-
SOS DO SUPERÁVIT FINANCEIRO. (Aprovado por unanimidade). Após, na matéria relativa 
ao Legislativo. Leitura do Projeto de Lei 002/2025. (Aprovado por unanimidade). Leitura 
das Proposições do vereador Ariel. O Vereador Ariel foi convidado para acompanhar 
as licitações do mês de Março de 2025. Dando prosseguimento houveram as manifesta-
ções verbais dos vereadores.  VEREADOR ADRIANO: Senhor Presidente, nobres colegas, as-
sessor jurídico Filipe, secretário Jean Adriel, que está nos assessorando, secretário da Saúde 
Carlos, que está presente, e a todos que nos acompanham de casa. Nos últimos dias, re-
cebi algumas reclamações tanto da cidade quanto do interior, especialmente relaciona-
das à energia elétrica. No meio rural, os agricultores estão enfrentando dificuldades, pois, 
muitas vezes, precisam escolher entre tirar o leite ou resfriá-lo no tanque, devido à falta de 
energia. Alguns, inclusive, estão sendo obrigados a usar geradores para garantir a refrige-
ração do leite. Aqui na cidade, também tivemos problemas. Há cerca de três semanas, 
uma rua inteira ficou sem luz durante a noite. Com as temperaturas altas, fica difícil para 
as pessoas descansarem adequadamente e, no dia seguinte, irem trabalhar. Diante disso, 
sugiro que a Câmara encaminhe um ofício para a RGE, solicitando providências quanto a 
essa situação, para que esses problemas sejam resolvidos o mais rápido possível. Seria isso. 
VEREADOR ADRIANA: Saúdo o Presidente Moacir, os demais colegas vereadores, o asses-
sor jurídico Ângelo Felipe, o Adriel, o secretário da Saúde Carlos e todas as pessoas que 
nos acompanham de suas casas. Gostaria de agradecer à Administração Municipal, em 
especial à Secretaria de Obras, por atender a diversos pedidos que encaminhei em nome 
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dos munícipes do nosso município. Agradeço pela execução da operação tapa-buracos 
na estrada que vai até Butiá Inferior, pela roçada da praça da comunidade de Butiá Infe-
rior e também do campo de futebol. Agora, é necessário que seja feita a manutenção 
com a máquina de cortar grama para que o campo fique em boas condições de uso. 
Também agradeço pela atenção a alguns pontos específicos de iluminação pública que 
eram urgentes. Espero que possamos continuar contando com a parceria da Secretaria 
de Obras e das demais secretarias do município para atender às demandas da nossa po-
pulação. Desde já, fica o meu agradecimento pelos serviços prestados e pelo atendi-
mento às solicitações que levamos ao Executivo. Seria isso. VEREADORA LUCIANO: Senhor 
presidente, nobres colegas, o assessor jurídico Felipe, o secretário Jean, Adriel e o secretá-
rio da Saúde Carlos, que está aqui presente. O final de semana foi bastante movimentado 
em nosso município e, além disso, fomos muito bem representados em nossa região. Na 
sexta-feira, aconteceu um jogo de bocha na Esquina União, onde nossa equipe local par-
ticipou. Obtivemos duas vitórias e uma derrota, com um placar final de 2 a 1. Na próxima 
sexta-feira, haverá mais um jogo no mesmo local, e reforço o convite para que todos com-
pareçam e torçam por nossa equipe, que vem se saindo muito bem. Também na sexta-
feira, tivemos a final da Taça Pomar, na qual nosso município foi representado por duas 
equipes em diferentes categorias. A equipe da ABF conquistou o vice-campeonato, en-
quanto a equipe do Pumas sagrou-se campeã. Quero parabenizar os organizadores e 
aqueles que estão à frente dessas equipes, pois sabemos que não é fácil manter um time 
competitivo. Ter duas equipes de nosso município chegando à final de um campeonato 
dessa magnitude é algo muito gratificante. Se não me engano, ontem também tivemos a 
participação da gurizada do Sub-11 em Ijuí. Eles representaram nosso município e conquis-
taram o vice-campeonato. O trabalho do Bibiano à frente desse time foi fundamental, 
pois treinou muito bem a gurizada, garantindo que o nome do nosso município fosse mais 
uma vez destaque. EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Não houveram. Após as manifestações, foram 
lidas as comunicações da Presidência: Quero comunicar a todos os vereadores presen-
tes que, na próxima sexta-feira, vai ter reunião da ALM no município de Sete de Setem-
bro. A princípio, todos estão liberados para participar, então é só se organizarem 
quanto ao deslocamento. Também quero me manifestar sobre a modificação do pa-
drão do vencimento do nosso assessor jurídico. Eu achei importante, assim como os 
demais colegas da Mesa Diretora. Hoje temos quatro vereadores de primeira legisla-
tura, e acho que eles precisam ter assessoria jurídica disponível. Na administração pas-
sada, o contrato que a gente tinha aqui na Câmara só dava assessoria para o presi-
dente da Mesa, e não para os demais vereadores. Então, por isso, foi feito esse rea-
juste no salário da nossa assessoria jurídica, para que todos possam ter esse suporte. 
Quero falar também sobre a reunião do Sindicato dos Trabalhadores Rurais, que foi co-
mentada na última sessão. A presidente do sindicato pediu a presença dos vereado-
res no encontro que aconteceu no CTG, se não me falha a memória, na sexta-feira. Eu 
estive lá até umas 11h30, 11h40, acompanhando a explanação do Márcio Langer. Ele 
abriu o projetor, mostrou os números de São Pedro do Butiá e explicou quanto o go-
verno federal pagou na época em Proagros. Nesse momento, eu precisei sair porque 
tinha uma consulta agendada com o cardiologista às 13h15. Posso comprovar minha 
saída com a nota fiscal emitida às 11h18. Depois que saí, o Márcio continuou a pales-
tra e chamou o pessoal para participar do Grito de Alerta, que vai acontecer no dia 
19 de março em São Luís Gonzaga. Ele pediu bastante a presença das lideranças, 
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principalmente dos vereadores. Falaram que, na hora de conferir a presença dos vere-
adores, não tinha ninguém da Câmara lá, mas até cinco, dez minutos antes eu estava 
presente, representando a Câmara. Só saí porque realmente precisava ir para essa 
consulta. Então, aproveito para convidar todos os vereadores que puderem para par-
ticipar do Grito de Alerta no dia 19 de março de 2025, lá em São Luís Gonzaga. Vai ter 
transporte gratuito e, pelo que eu sei, também lanche. Então, nem tem necessidade 
de encaminhar diária para esse evento. Convoco todos os Edis, para a 5º Sessão Ordi-
nária desta Legislatura, a realizar-se no dia 10 de março de 2025. 
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